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5ο European Policy Dialogue Forum, Νοέμβριος 2023, Ρότερνταμ

Πληροφορίες

Σχετικά με το KAICIID

Το Διεθνές Κέντρο Διαλόγου (KAICIID) είναι ένας διακυβερνητικός οργανισμός που
προωθεί τον διαθρησκευτικό και διαπολιτισμικό διάλογο για την ενίσχυση της
ειρήνης και της κοινωνικής συνοχής παγκοσμίως. 

Στο πλαίσιο των δράσεών του στην Ευρώπη, το KAICIID διοργανώνει το European
Policy Dialogue Forum (EPDF), όπου συγκεντρώνονται θρησκευτικοί ηγέτες,
υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και εμπειρογνώμονες για να συζητήσουν και να
διαμορφώσουν κοινές λύσεις σε κοινά προβλήματα. Το συνέδριο αυτό λειτουργεί
ως πλατφόρμα για την προώθηση του διαλόγου μεταξύ εκπροσώπων των
διαφορετικών θρησκευτικών και πολιτισμικών κοινοτήτων, καθώς η συνεργασία
τους είναι απαραίτητη για την ανάπτυξη αποτελεσματικών, μακροπρόθεσμων
λύσεων σε παγκόσμιες προκλήσεις.

Επιπλέον, το KAICIID υποστηρίζει δράσεις σε όλη την Ευρώπη, σε επίπεδο τοπικών
κοινοτήτων. Για το έτος 2024 θα πραγματοποιηθούν δύο εργαστήρια στο πλαίσιο
της πρωτοβουλίας "Cities for Inclusion" και το συγκεκριμένο εργαστήριο αποτελεί
ένα εξ' αυτών. 
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Πληροφορίες

Σχετικά με την πρωτοβουλία 

Η Ιερά Μητρόπολις Ξάνθης και Περιθεωρίου, σε συνεργασία με τη Μουφτεία
Ξάνθης, διοργανώνουν το εργαστήριο με τίτλο "Ενδυνάμωση Νέων και
Διαπολιτισμική Συνύπαρξη στην Ξάνθη". Η εκδήλωση αυτή απευθύνεται σε ένα
ευρύ φάσμα ενδιαφερομένων, όπως θρησκευτικούς ηγέτες, εκπροσώπους της
τοπικής αυτοδιοίκησης, ακαδημαϊκούς, εκπαιδευτικούς, νέους, καθώς και σε φορείς
πολιτισμού και επιχειρηματικότητας.

Το εργαστήριο στοχεύει στην προώθηση του διαθρησκευτικού διαλόγου μέσω
κοινοτικών πρωτοβουλιών, υποστηρίζοντας παράλληλα τη νεολαία και την
ανάπτυξη της διαπολιτισμικής επιχειρηματικότητας. Επιδιώκεται η ενίσχυση της
συμμετοχής των νέων, με στόχο την οικοδόμηση μιας πόλης χωρίς αποκλεισμούς.
Η πολυπολιτισμική ταυτότητα της Ξάνθης και η πλούσια ιστορία του
διαθρησκευτικού διαλόγου αποτελούν τη βάση για την επίτευξη αυτών των στόχων.

Βασικός σκοπός του εργαστηρίου είναι η δημιουργία ενός σταθερού και
βιώσιμου πλαισίου συνεργασίας, που δεν περιορίζεται σε μια απλή
συνδιοργάνωση, αλλά αποτελεί μέρος μιας δομημένης και μακροπρόθεσμης
προσπάθειας για την καλλιέργεια σχέσεων εμπιστοσύνης και την ανάπτυξη
νέων, από κοινού αποφασισμένων πρωτοβουλιών, με στόχο τη διαρκή
ενδυνάμωση του διαλόγου και της συνεργασίας σε τοπικό επίπεδο.
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09:00 - 09:30 Εγγραφή και καφές καλωσορίσματος

Ατζέντα
Τρίτη, 3 Δεκεμβρίου 2024 (09:00 - 15:00)

Η εναρκτήρια ενότητα περιλαμβάνει παρουσίαση του Διεθνούς
Κέντρου Διαλόγου (KAICIID), αναδεικνύοντας τις πρωτοβουλίες του
στον διαθρησκευτικό και διαπολιτισμικό διάλογο. Στη συνέχεια, θα
αναλυθούν οι στόχοι του εργαστηρίου, λαμβάνοντας υπόψη το
τρέχον κοινωνικοπολιτικό πλαίσιο της Ξάνθης, με έμφαση στις
προκλήσεις που αντιμετωπίζει η περιοχή, όπως η κοινωνική
συνοχή, οι διαθρησκευτικές σχέσεις, η συμμετοχή των νέων και η
επιχειρηματικότητα. Τέλος, θα παρουσιαστούν συνοπτικά τα κύρια
θέματα της συνάντησης, διασφαλίζοντας ότι όλοι οι συμμετέχοντες
έχουν κοινή και σαφή κατανόηση των ζητημάτων που θα
συζητηθούν.

Στόχοι:

Καθορισμός του πλαισίου του εργαστηρίου μέσα από τη
συζήτηση για τη μοναδική πολιτιστική και θρησκευτική
ποικιλομορφία της Ξάνθης.
Αντιμετώπιση των προκλήσεων που σχετίζονται με την
κοινωνική συνοχή και τη συμμετοχή των νέων.
Ανάλυση της δομής του εργαστηρίου και αναφορά στα
αναμενόμενα αποτελέσματα.
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10:30 - 11:00 Έναρξη Εκδήλωσης: Υφιστάμενο Πλαίσιο & Στόχοι

09:30 - 10:30 Χαιρετισμοί 

11:00 - 13:00
“Προώθηση της συνεργασίας και κοινωνικής συνοχής μέσω
πρωτοβουλιών κοινοτικού διαλόγου”

Στην ενότητα αυτή θα συζητηθούν τρόποι ανάπτυξης
πρωτοβουλιών διαθρησκευτικού διαλόγου, με σκοπό την
αντιμετώπιση κρίσιμων ζητημάτων, όπως η κοινωνική
συμπερίληψη, η αντιμετώπιση της ρητορικής μίσους και η ενίσχυση
της συνεργασίας στις πολυπολιτισμικές κοινότητες της Ξάνθης. 



Η πρωτοβουλία αυτή θα λειτουργήσει ως καταλύτης για την
κοινωνική συνοχή και τη θετική κοινωνική αλλαγή. Οι
συμμετέχοντες και θα αναπτύξουν ένα σχέδιο για την ίδρυση και τη
διατήρηση αυτής της πρωτοβουλίας διαλόγου στην Ξάνθη.

Στόχοι:

Σχεδιασμός της δομής και του πλαισίου λειτουργίας της
πρωτοβουλίας διαλόγου.
Προσδιορισμός βασικών θεμάτων που σχετίζονται με την
κοινωνική συμπερίληψη, τη ρητορική μίσους και τη συνεργασία,
τα οποία πρέπει να αντιμετωπιστούν.
Ανάπτυξη στρατηγικής για την ενεργή συμμετοχή της ευρύτερης
κοινότητας, διασφαλίζοντας τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα
και ενεργό συμμετοχή.
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13:00 - 14:00 Ελαφρύ γεύμα

14:00 - 15:00
“Προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης και της διαπολιτισμικής
επιχειρηματικότητας”

Αυτή η ενότητα θα επικεντρωθεί στην προώθηση της οικονομικής
ανάπτυξης ενθαρρύνοντας την επιχειρηματικότητα, τη
δημιουργικότητα και την καινοτομία μεταξύ των διαφορετικών
κοινοτήτων της Ξάνθης. Οι συμμετέχοντες θα εξετάσουν μεθόδους
που υποστηρίζουν τη διαθρησκευτική και διαπολιτισμική
επιχειρηματικότητα με ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση νεοφυών
επιχειρήσεων.

Στόχοι:

Διερεύνηση των δυνατοτήτων συνεργασίας μεταξύ των
χριστιανικών, μουσουλμανικών και αρμενικών κοινοτήτων για
την προώθηση της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας.
Σχεδιασμός μηχανισμών υποστήριξης, όπως προγράμματα
καθοδήγησης, πρόσβαση σε πόρους και εργαστήρια ανάπτυξης
ικανοτήτων που μπορούν να βοηθήσουν επιχειρηματίες με
διαφορετικό υπόβαθρο να επιτύχουν.
Προώθηση της ανάπτυξης νεοφυών επιχειρήσεων.



09:00 - 11:00
“Ενίσχυση της συμμετοχής των νέων σε πόλεις χωρίς
αποκλεισμούς”

Τετάρτη, 4 Δεκεμβρίου 2024 (09:00 - 13:30)

Αυτή η ενότητα επικεντρώνεται σε στρατηγικές για την ενδυνάμωση
της νεολαίας στην Ξάνθη, με σκοπό την ενίσχυση της ενεργής
συμμετοχής τους στη διαμόρφωση του μέλλοντος της πόλης, με
έμφαση στη συμμετοχή χωρίς αποκλεισμούς. Θα συζητηθούν τα
εμπόδια που περιορίζουν την ενεργή συμμετοχή των νέων, καθώς
και ο ρόλος που μπορούν να διαδραματίσουν οι θρησκευτικοί και
κοσμικοί ηγέτες στην υποστήριξη και ενδυνάμωσή τους. Οι
συμμετέχοντες θα εξετάσουν πρακτικές πρωτοβουλίες, όπως τα
συμβούλια νέων, τα προγράμματα καθοδήγησης και η ενσωμάτωση
ψηφιακών εργαλείων, με στόχο την ενίσχυση της φωνής των νέων
στην τοπική διακυβέρνηση. 

Στόχοι:

Ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου σχεδίου ενδυνάμωσης των νέων,
ώστε να αποτελέσουν βασικούς μοχλούς κοινωνικής συνοχής
και ενσωμάτωσης στην πόλη.
Διερεύνηση τρόπων καθοδήγησης που θα φέρουν τους νέους σε
επαφή με τοπικούς ηγέτες της κοινότητας.
Προώθηση της χρήσης ψηφιακών εργαλείων για την ενίσχυση
της συμμετοχής των νέων σε κοινοτικές πρωτοβουλίες.
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11:00 - 11:30 Διάλειμμα για καφέ

11:30 - 12:30 Συμπεράσματα και Επόμενα Βήματα

Σε αυτή την καταληκτική ενότητα, θα γίνει μια σύνοψη των κύριων
συμπερασμάτων του εργαστηρίου. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την
ευκαιρία να συζητήσουν τα επόμενα βήματα, να εξετάσουν
δυνατότητες για μελλοντικές συνεργασίες και να δημιουργήσουν
ένα πλάνο δράσης για να διατηρηθεί η δυναμική που αναπτύχθηκε
κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου.

12:30 - 13:30 Ελαφρύ Γεύμα - Ευκαιρίες Δικτύωσης

Τέλος εκδήλωσης
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